

“全面两孩”放开，面对有可能到来的家庭新成员，原来的独生子女会是什么态度呢？昨天，现代快报记者南京几所小学、幼儿园调查发现，65位小朋友中，有44人想要弟弟妹妹，占比达68%。采访中，有的小朋友表示，希望有个弟弟妹妹一起玩，也有的表示有弟弟妹妹会干扰自己的学习或是抢自己的玩具，特别麻烦。

实习生 蔡铭越
现代快报记者 俞月花 黄艳



一年级的小朋友对要不要弟弟妹妹有很多可爱的想法 现代快报记者 邱稚真 摄

二宝要来了，哥哥姐姐你怎么看

调查：想要弟弟妹妹的孩子挺多；建议：让孩子学会爱的分享

记者调查



想要 希望有个玩伴儿

幼儿园女生可欣：我想要个弟弟一起玩，天天都是爷爷带我太无聊了！
幼儿园女生赵悦涵：我想要妈妈给我生个妹妹，因为妹妹很讨喜，如果她不听话我就教育她，妈妈也会教育她的。不过妈妈没答应给我生妹妹。

幼儿园女生宋灵曦：我想要个妹妹，我给她编辫子。

小学男生吴佳睿：我想要妹妹一起玩儿，有一个自己的妹妹跟邻居家的玩伴感觉不一样，是自己的。

小学女生赵琰琳：想要个弟弟一起玩儿，但妈妈不给生，妈妈说生了弟弟就不喜欢我了。

小学女生欣欣：我想要妈妈再生个宝宝，如果妈妈感觉累的话，我可以帮忙喂奶，还可以给小弟弟或者小妹妹拿尿不湿，给宝宝讲故事。

小学女生李一隽：我想有个小妹妹，可以分享女生的小秘密，我要把可爱的东西都给她，要是生个弟弟我没有东西给他了。

小学女生张钰婕：有个妹妹就好了，我衣服穿不下了就给她穿，我希望她不要变成女汉子，我会保护她的。

孩子分享

男生 朱辰宇 我要给同学看看妹妹有多可爱

昨天，火瓦巷小学五（4）班举行了一场“爱的分享”活动。前段时间，“全面两孩”的消息一出来，班主任马宁就和学生说过分享的话题，而班上的男生朱辰宇就有一个小妹妹，这正是很好的教育机会。朱辰宇走上了讲台：“我10岁，妹妹两岁半，我非常喜欢她。”朱辰宇说，那是一个星期天，妈妈觉得肚子不舒服，后来爸爸带着她去了医院，回来后，妈妈就说自己怀孕了，“我特别想要一个小弟弟，因为男孩子和男孩子才能玩到一块儿去啊。后来，生出来的是妹妹。她太可爱了，我一见到她就喜欢。”在家里，朱辰宇给妹妹喂饭，陪她玩。如果妹妹的弹珠跑了，都是哥哥帮她捡回来。“我写作业的时候她总是来找我，喊哥哥，哥哥。”这时候，朱辰宇都不会嫌烦，先把妹妹哄好再写作业。

妹妹一岁多时，喜欢上了大人，朱辰宇的脸上、胳膊上都是伤痕。“这是我妹妹抓的，她不是故意的。”同学觉得，哥哥有点炫耀的意思，因为别人都没有妹妹。“爸爸去洗妹妹的照片了，我要给同学看看她有多可爱。”朱辰宇说。

小故事感动了同学们，男生汪裕杰说，如果以后有了小弟弟小妹妹，一定会尽力去爱他们，因为家里多了一份爱，更充实。

女生 张怡萱 弟弟做错事，妈妈没有护着他

家里有了二宝，如果父母偏心会伤着孩子。而一碗水端平的父母，反而会让哥哥姐姐更爱自家的二宝。

火瓦巷小学一（3）班女生张怡萱有一个两岁半的弟弟。“我的弟弟很可爱，他非常喜欢和我玩，

他做错了事我就批评他。”有一回，弟弟在喝酸奶，看到姐姐正在

写字，就调皮地把吸管里的酸奶吹到姐姐的本子上。“这可是我的作业本！”姐姐生气了，批评弟弟：“你如果这样搞别人的本子，别人是会打你的！”这时，弟弟吓哭了，

跑出了门外。一会儿，姐姐听到弟弟在外面告状。

“不过妈妈并没有护着他，而是说他做得不对。”萱萱觉得妈妈很公平，也就不再怪弟弟了，“我把本子擦擦吹干，和弟弟也和好了。”



不想要 大多数是嫌麻烦

幼儿园男生陆保华：我不想生弟弟妹妹，万一生个弟弟我就不能好好写字了。我最喜欢写字了，可是住在一楼的邻居弟弟总是来捣乱，不让我写字还抢玩具。

幼儿园女生赵子惠：我妈妈太辛苦了，加班加到晚上九十点，带我一个就好辛苦，不能要弟弟妹妹。

幼儿园女生周湘怡：我有好多弟弟妹妹，都在外地，不是我妈妈生的。我到湖南去玩，弟弟老抢我的玩具，我不想妈妈生弟弟妹妹。

小学男生王泽轩：我不想，他们会抢东西吃，有了弟弟，妈妈就不陪我睡觉了，我还是跟小区里的小朋友一起玩儿吧。

小学男生王子歌：不想要，回来要陪他玩没时间写作业了。

小学男生小言：弟弟太烦了。如果弟弟不讲卫生，直接吃那种不知道生的或者熟的东西就不好了。一次在小区里玩的时候，我看到一个弟弟直接把泡泡水喝到肚里去了。

小学一位男生：假期里我好不容易能偷偷玩会儿游戏，有了弟弟妹妹就会告密的。

专家支招

怎样引导 大宝接纳二宝

那么，对于想生二宝的父母，该如何引导大宝接纳弟弟妹妹的到来呢？大宝和二宝之间年龄相差多大比较适宜？

南京市中小学生学习力研训中心主任谷力表示，准备怀二宝前，父母要经常跟大宝进行沟通。“让大宝觉得弟弟妹妹不是竞争对手。家长也不要经常在孩子面前说‘你不听话，我就给你生个弟弟妹妹’之类的话。”谷力说，这样容易增长大宝的嫉妒心。“家长最好说‘家里添一个弟弟或者妹妹，可以陪你玩多好’，这样就会让孩子有亲情感，学会爱的分享。”

至于两个孩子年龄差距的问题，谷力说，最好相差四五岁，相差太大，不利于孩子培养感情，“因为年龄相差太大，两个孩子不容易玩到一起。尤其孩子到了小学中高年级以后，自我意识开始增强，会变得更加敏感。”

栖霞山游客服务中心明年建成

快报讯（记者 余乐）这几天，南京气温骤降，栖霞山的枫情指数开始飙升，红叶景观效果越来越好。不过，有市民带外地朋友登顶栖霞山时发现，东面的水泥厂还没拆迁，一些老旧民居横七竖八的，看起来很乱。“听说栖霞山景区要扩容改造，但迟迟没结果。”市民表示，景区周边环境有点煞风景。

昨天，现代快报记者从栖霞山文化休闲旅游度假区管委会获悉，按栖霞山风景区的总体规划，东面的水泥厂将作为民国创意产业区打造，但目前还未开展详细规划，故暂无征地计划。但栖霞山以西控制性详细规划已获得市政府批复。目前，栖霞山游客服务中心、栖霞山佛学院、栖霞山禅修主题宾馆等一系列项目均已启动。其中，圆通禅院、山门广场游客服务中心项目、佛学院及栖霞山主题宾馆（一期）项目、红枫路（一期）道路拓宽工程等将于明年建成。

按照规划，今后市民熟悉的栖霞寺一带，将被划入栖霞山“核心区”，面积超过7平方公里。未来的栖霞山风景区，将在基础上扩展到19.18平方公里。相关负责人解释，每一个项目从启动规划到获得批复再到开始动工，都需要一个过程。由于栖霞山及周边地区面积大、范围广，土地情况复杂，故手续办理周期相对较长。

中和村经适房四期拟建11栋高层

快报讯（记者 赵丹丹）昨天，南京市规划局对中和村四期地块规划设计方案进行批前公示。现代快报记者了解到，中和村经适房四期建11栋高层。

中和村经济适用房四期项目位于建邺区，东临青莲街，北至高庙路，南邻螺塘路，西近龙王大街，项目用地面积7.46万平方米。拟建11栋高层住宅及附属商业、配套设施，总建筑面积约30.7万平方米，高度不高于100米。

“魔豆工坊”征集路演项目

快报讯（记者 余乐）上个月，“魔豆工坊”在南京玄武区正式运营，他们举办的“每场必投”活动第一期也完美落幕。昨天，现代快报记者获悉，“魔豆工坊”正在招募第二期路演秀，将通过投资机构的点评打分，为创业项目的融资提供“钱动力”。

据介绍，“魔豆工坊”在北京、深圳、洛杉矶等地设有分支机构，不仅是一家专注于“互联网+”的孵化器，还有创投基金。该公司设立的大魔投计划（一期）基金规模1亿元，由投资银行家和成功企业家联合投资。上月是他们在南京第一次举办路演，路演项目“豆贝教育”与“音迹”，获得魔豆工坊发出的必投状，以及现场20多家投资机构后续跟投的机会。

目前，“每场必投”第二期活动路演项目火热集中，请将项目BP发送至邮箱wang-mm@gcicbeanworks.com，发邮件时请做简单的自我介绍。